

# Rusko schválilo rekordní výdaje na armádu v novém rozpočtu na rok 2024

[en euronews.com/business/2023/11/28/russia-approves-record-spend-for-military-in-new-budget](https://www.euronews.com/business/2023/11/28/russia-approves-record-spend-for-military-in-new-budget)



Autor: Daniel Harper & **Reuters**

Zveřejněno 28. 11. 2023 - 11:56 • Aktualizováno 12:48

[↪ Sdílejte tento článek](#) [💬 Komentáře](#)

Ruský prezident schválil rekordní zvýšení rozpočtu na vojenské výdaje v roce 2024 o zhruba 30 % na 36,6 bilionu rublů (376,7 miliardy eur).

Vladimir Putin oficiálně schválil podstatné zvýšení vojenských výdajů a schválil návrhy rozpočtových plánů, které v roce 2024 přidělují ozbrojeným silám přibližně 30 % fiskálních výdajů.

Podepsaný rozpočet na příští tři roky zaznamená pozoruhodný nárůst výdajů, který v roce 2024 dosáhne 36,6 bilionu rublů (376,7 miliardy eur) s očekávaným deficitem 1,595 bilionu rublů (16,4 miliardy eur).

Tato alokace znamená významný nárůst investic do obrany, přičemž se očekává, že výdaje na obranu a bezpečnost budou v příštím roce tvořit přibližně 40 % celkových rozpočtových výdajů.

Tento nárůst představuje téměř 70% nárůst výdajů na obranu ve srovnání s rokem 2023, což odráží neochvějný závazek Ruska k jeho válce na Ukrajině.

- Německá ekonomika klesá s tím, jak klesají výdaje domácností
- Výrobní sektor se zlepšuje, ale ekonomika Spojeného království ještě není v háji
- Italský fond obnovy v centru pozornosti: Splní cíle EU?

### **39 % všech federálních výdajů v roce 2024 směřovalo na obranu – odhad**

---

Rusko si také stanovilo ambiciózní cíl příjmů do roku 2024 ve výši 35,1 bilionu rublů (360,7 miliardy eur), což podtrhuje ekonomickou strategii země.

Analytici však upozorňují, že optimistické projekce si mohou vyžádat potenciální zvýšení daní z podnikání, aby byly splněny cílové příjmy.

Rozpočtové plány, které předtím schválily obě komory parlamentu – Státní дума a Rada federace – byly zahaleny tajemstvím, přičemž část přidělených prostředků byla skryta, aby se zabránilo kontrole vojenských plánů a operací na Ukrajině.

Nezávislí novináři Farida Rustamova a Maksim Tovkaylo odhadují, že přibližně 39 % všech federálních výdajů v roce 2024 bude směřovat na obranu a vymáhání práva.

### **Větší rozpočet, protože válka pokračuje**

---

Schválení rozpočtu přichází na pozadí dlouhodobé vojenské operace Ruska na Ukrajině, což přimělo Vjačeslava Volodina, předsedu Státní dumy Ruské federace, k tvrzení, že rozpočet byl speciálně vytvořen k financování armády a proti dopadům mezinárodních sankcí uvalených od r. Rozmístění ruských vojáků na Ukrajině v únoru 2022.

Vzhledem k tomu, že Rusko nasměruje značnou část svého rozpočtu na vojenské iniciativy, někteří očekávají potenciální problémy v dlouhodobém horizontu.

Rekordně nízká nezaměstnanost, vyšší mzdy a cílené sociální výdaje jsou považovány za strategie ke zmírnění domácích dopadů. Přetrvávají však otázky ohledně udržitelnosti tohoto ekonomického středu.

Toto schválení rozpočtu podtrhuje neochvějný závazek Ruska k jeho vojenským aktivitám, i když mezinárodní společenství pozorně sleduje vývoj probíhajícího konfliktu na Ukrajině.

[↪ Sdílejte tento článek](#) [🗨️ Komentáře](#)

**Mohlo by se Vám také líbit**

---



[Ekonomika](#)

**[Platit více za české pivo: Prezident schválil rozpočtové škrty, více daní](#)**

---



## Ekonomika

### Vše, co potřebujete vědět o ekonomických plánech Spojeného království pro rok 2024

---



## Ekonomika

### Proč má Německo rozpočtovou krizi a zmrazení výdajů?

---

### Vladimír Putin Rozpočet Rusko Ukrajinská válka